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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e trinta e dois 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Eu Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia Albanes Fiuza, Sílvia Reis, 

Nego Bom, Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do 

Mansueto. A Presidente Gorette, registrou a presença da Vereadora e Vice-presidente da Câmara 

Mirim Maria Júlia e à convidou para compor a Mesa no Plenário. Havendo número legal a 

Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foram votadas e aprovadas por 

unanimidade, em LOTE, a Ata da 26ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa da 09ª 

Legislatura em 24 de outubro de 2023 e a Ata da 04ª Sessão Extraordinária da 03ª Sessão 

Legislativa da 09ª Legislatura em 24 de outubro de 2023.  LEITURA DO SUMÁRIO DE 

PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE: Foi protocolado pela Vereadora Natália Lima, uma indicação que pede ao 

Executivo Municipal, a instalação dos adesivos refletivos para as lombadas elevadas da Sede e do 

Pratius I e 2 e dá outras providências. Findou-se a leitura e a Presidente determinou que as 

proposituras protocoladas e lidas seguissem a tramitação regimental. Ato contínuo a Presidente da 

Câmara Gorette Cavalcanti manifestou alegria em anunciar a todos presentes e aos que 

acompanharam a Sessão nas redes sociais que será realizada uma ampliação da Sede da Câmara 

Municipal e em seguida realizou uma assinatura simbólica da ordem de serviço que dá início as 

obras do anexo da Câmara Municipal de Pindoretama, que contará com os Gabinetes dos 

Vereadores e o arquivo da Câmara. Salientou que o Gabinete Parlamentar será construído em um 

prédio anexo junto ao prédio principal da Câmara Municipal com 12 salas individuais, uma sala 

ampla para o arquivo da Câmara, uma recepção e banheiros, tudo em um prédio de dois pavimentos 

com uma estrutura ampla e moderna. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Silvia Reis: expressou seus parabéns especiais aos 

assessores parlamentares em comemoração ao Dia do Servidor Público. Ela também felicitou o 

Secretário Eli por sua atenção às demandas da Secretaria de Infraestrutura. A vereadora mencionou 

uma articulação realizada pela deputada Luana Ribeiro e pelo Sub Tenente Miller Rocha para 

fortalecer a segurança pública na área do Distrito do Capim de Roça e Sítio Minhocas. Além disso, 

abordou a questão da limpeza pública e da coleta de lixo. Por fim, parabenizou a Cooperativa de 

Transportes Alternativos de Pindoretama/CE por seus 13 anos de atuação. Vereador Nego Bom: 

saudou a todos os presentes e enviou uma saudação especial a todos os seus irmãos da comunidade 

calon do Rio Grande do Norte. Ele também parabenizou a presidente pela expansão planejada na 

Câmara e ressaltou a importância de disponibilizar gabinetes para os parlamentares. Vereadora 
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Sabryna Rocha: fez menção ao Dia do Servidor Público e estendeu seus cumprimentos a todos, 

com destaque para os servidores de Pindoretama. Ela enfatizou a necessidade de o Executivo 

demonstrar maior respeito e valorização por esses profissionais. Além disso, abordou a questão do 

recolhimento de lixo, mencionando relatos de moradores sobre o assunto. A vereadora também 

informou sobre suas visitas a obras no município, com ênfase na Unidade Básica de Saúde (UBS) 

do Mangueiral, UBS do Pratius e UBS da Caponga Funda, e solicitou ao Executivo um 

planejamento rápido para a conclusão dessas obras. Vereadora Natália Lima: saudou todos os 

servidores públicos em comemoração ao Dia do Servidor Público. Ela também defendeu sua 

indicação apresentada nesta sessão, na qual solicitou ao Executivo Municipal a instalação de 

adesivos refletivos nas lombadas elevadas da Sede e do Pratius I e 2. A vereadora mencionou que 

no próximo domingo ocorrerá o Exame Nacional do Ensino Médio - ENEM e ressaltou que haverá 

transporte escolar disponível. Ela aconselhou a população a ficar atenta aos horários das provas e 

aos documentos necessários. Natália parabenizou à Secretaria de Educação e à escola Julia 

Alenquer Fontenele que fornecerão kites para os alunos. Além disso, a vereadora destacou a 

importância do dia 2 de novembro como um dia de reflexão no Dia de Finados. Vereadora Laiz 

Suênia: A Vereadora Laiz Suênia reforçou seu pedido urgente ao Executivo Municipal para que 

seja efetuada a revitalização do calçamento nas localidades do Mangueiral e Alto Alegre. Ela 

prestou seus parabéns aos servidores públicos em comemoração ao Dia do Funcionário Público, 

com destaque para os profissionais da saúde. A vereadora também elogiou todas as equipes 

envolvidas nas belas iniciativas do Outubro Rosa e convidou a todos a ficarem atentos às ações de 

saúde relacionadas ao Novembro Azul. Vice-presidente, Vereadora Mirim Maria Júlia: Saudou 

todos os parlamentares que estavam presentes e, em seguida, propôs uma iniciativa que solicita ao 

Executivo Municipal a construção de arquibancadas na Areninha do Sítio Ema. A presidente 

Gorette informou que a proposta apresentada pela parlamentar jovem será enviada ao Executivo 

juntamente com um requerimento também encaminhado por ela onde pede que seja realizada a 

climatização das salas de aula da Escola Camilo José Anselmo. Vereador Célio Scipião: 

Expressou seus parabéns à presidente Gorette pela iniciativa de construir os gabinetes dos 

vereadores, um desejo que ele acalentou ao longo de seus cinco mandatos e que agora se concretiza 

como realidade. Ele enfatizou a importância desses espaços adequados para que os parlamentares 

possam atender a população e também destacou a relevância dos assessores parlamentares no 

trabalho do Legislativo. Também abordou a construção das Unidades de Saúde do Mangueiral, 

Pratius e Caponga Funda. Comentou sobre a conclusão da escola de educação infantil, da creche 

no conjunto e da escola modelo Francisco Holanda, bem como das novas obras da CEI (Creche 

Escola Integrada) e da escola de tempo integral. Ele manifestou sua oposição a qualquer tipo de 

politicagem e ressaltou que, apesar das dificuldades, a administração pública atual está alcançando 

resultados significativos. Vereador Albanes Fiuza: Expressou seus parabéns a todos os servidores 

da administração pública em comemoração ao Dia do Servidor Público. Felicitou a presidente da 

Casa pelo início das obras dos gabinetes dos Vereadores, destacando a importância desse espaço 

como um recurso valioso para a população, proporcionando um local apropriado para interagir 

com os parlamentares. Ele também observou as significativas mudanças positivas no crescimento 
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de Pindoretama, mesmo enfrentando desafios significativos, enfatizando que a cidade continua a 

alcançar resultados notáveis. Vereador Ivanildo Lima: Comentou que ao retomar suas visitas de 

rotina, observou que ainda há diversas fragilidades na administração municipal. Ele parabenizou 

todos os funcionários públicos em honra ao Dia do Servidor Público e discutiu a questão da 

limpeza pública municipal, sugerindo ao Executivo que promova ações de mutirão de limpeza no 

município. Durante uma visita ao hospital, constatou a escassez de medicamentos e expressou 

preocupação com a gestão atual do instituto responsável pelo hospital. Além disso, oficializou ao 

secretário Eli, da Infraestrutura, sua solicitação por melhorias urgentes na academia ao ar livre e 

pela reforma da praça no Sítio Correia. Vereador Cleuson da Cocota: Expressou seus parabéns 

aos servidores públicos e destacou a valorização que o Executivo tem concedido, especialmente 

àqueles na área da educação e enfermagem. Cumprimentou a presidência da Casa pelos progressos 

já alcançados, com ênfase no início das obras dos gabinetes para os vereadores. Ressaltou seu 

compromisso de fiscalização responsável e encorajou a população a buscar os órgãos competentes 

para reivindicar seus direitos, caso seja necessário. Além disso, mencionou as Unidades de Saúde 

do Mangueiral, Pratius e Caponga Funda. Vereadora Adriana do Mansueto: Expressou seus 

parabéns aos assessores parlamentares e aos demais servidores, destacando a importância de seus 

esforços no desempenho de suas funções. Cumprimentou a presidente pela iniciativa de iniciar as 

obras dos Gabinetes e elogiou as demais ações que foram realizadas até o momento. Além disso, 

comentou sobre a organização financeira do Município, mencionando o dia de pagamento do 

funcionalismo público, fornecedores e o pagamento do décimo terceiro salário. Apresentou uma 

notificação referente à regularização do pagamento de uma empresa ao Executivo e abordou o 

pagamento à empresa encarregada das atividades de rouparia e lavanderia do hospital municipal. 

A Presidente com o uso da palavra, comentou sobre que se tornou público na última semana, por 

informações publicadas nas redes sociais, dando conta da abertura de uma ação civil pública por 

improbidade administrativa, patrocinada pelo Ministério Público de Pindoretama, contra o ex 

gestor municipal Valdemar Araújo da Silva Filho. Onde se observância dos princípios 

constitucionais e a preservação do patrimônio público. A situação grave chamou a atenção do 

Banco Central do Brasil, que prontamente comunicou às autoridades competentes. De acordo com 

o Tribunal de Contas do Estado, no processo 28.323/2021-9, constatou-se que o ex-prefeito 

Valdemar realizou saques, e seu assessor, Francisco Airton também, de uma conta do Executivo 

Municipal. Diante dessas informações e da ausência de explicações plausíveis para esses saques, 

o Ministério Público solicitou a quebra do sigilo bancário do ex-prefeito Valdemar e seu assessor 

Francisco Airton que apresentaram movimentações de mais de 2 milhões em sua conta pessoal (ex 

gestor) e de mais de 1 milhão na conta do assessor, ambos no ano de 2017. Ela apontou que a 

conduta do ex-prefeito é de extrema gravidade e suscita questionamentos sobre sua consciência 

em relação à gestão do município de Pindoretama. A Presidente enfatizou, que segundo ela o que 

é mais preocupante o fato de que, há poucos dias, o ex-prefeito foi eleito presidente do PT em 

Pindoretama e, ao que consta, possui pretensões de se candidatar a prefeito no próximo ano. Além 

disso, mais de seis contas de governo foram julgadas pelo Tribunal de Contas do Estado do Ceará, 

sendo quatro delas desaprovadas devido a diversas irregularidades, tais como a não aplicação do 

mínimo de 25% em educação e o recolhimento inadequado na previdência social dos servidores 
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do município. Ela insta que a situação é inadmissível, e a população de Pindoretama merece 

transparência e responsabilidade na gestão pública. Ela espera que o Ministério Público solicite a 

quebra do sigilo bancário do ex-prefeito Valdemar para esclarecer os eventos ocorridos durante 

seus oito anos de administração.  Comentou que Graças a ações realizadas nos últimos três anos e 

nove meses, Pindoretama está se recuperando, mas ainda enfrenta os efeitos do atraso causado ao 

longo dos oito anos de sua gestão, principalmente no ano de 2017, marcado por cifras vergonhosas 

que prejudicaram gravemente a prestação de serviços à população. Em sequência, comentou que 

observando essa situação de desvio de dinheiro público no município, é fácil imaginar os estragos 

causados ao longo dos oito anos. Encerrou suas palavras pedindo a Deus, somente a Ele, que livre 

a população de gestores irresponsáveis e incapazes de administrar. Esses gestores desgovernam, 

atrasam, desviam recursos. Comentou quanto ao 28 de outubro, onde se comemorou o Dia do 

Servidor Público, e parabenizou, em nome de todos os servidores públicos de Pindoretama, pelo 

importante papel que desempenham na transformação de nossa cidade. Parabenizou os servidores 

efetivos da Câmara Municipal, que agora têm a estabilidade necessária para cuidar desse 

patrimônio público, graças à realização do concurso. Desejou ainda boa sorte a todos que 

realizarão o Enem no próximo domingo, pois essa é uma etapa importante na construção de sonhos 

e na busca por uma formação superior. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está 

disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os 

trabalhos às dezenove horas e seis minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente 

Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela 

Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 
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CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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